
ORGANIZACIJA — ORGANIZATION

V. SKUPŠČINA ZVEZE DRUŠTEV BIBLIOTEKARJEV 
JUGOSLAVIJE

Svojo peto skupščino je Zveza društev bibliotekarjev Jugoslavi­
je imela od 26. do 28. septem bra 1973 v  Beogradu. Udeležilo se je 
je okrog osemsto članov in gostov. Delo skupščine se je odvijalo 
v kongresnih prostorih hotela Jugoslavije v Novem Beogradu.

Po običajnih formalnostih v zvezi z izvolitvijo skupščinskih te­
les je p rebral uvodni re fera t Razvoj sam oupravnih družbenih od­
nosov in knjižničarstvo predsednik zveze dr. Branko Berčič. Izho­
dišče njegovega re fera ta  je bilo spoznanje, da se knjižničarstvu Ju ­
goslavije v prelom ni dobi sprejem anja nove ustave ponujajo mož­
nosti za nove organizacijske oblike, ki morejo izhajati iz poglob­
ljenega samoupravnega sistema naše družbe. Obširno so bile osvet­
ljene možne oblike združevanja knjižnic v  sam oupravne interesne 
skupnosti in njihove povezave v  sam oupravni družbi.

Nato so bili prebrani predlogi za minimum jugoslovanskih stan­
dardov za ljudske, šolske in specialne knjižnice. Za univerzne knjiž­
nice standardi še niso bili n iti zastavljeni, pač pa je Radmila Nikolič- 
Bogdanovič iz beograjske univerzne knjižnice »Svetozar Markovič« 
izdelala teze zanje. V tezah so obdelane definicija, naloge in funk­
cije univerzalnih knjižnic te r koordinacija njihovega delovanja. P ri 
tem je avtorica upoštevala generalno usm eritev univerznega knjiž­
ničarstva v svetu, s prim erom  organizacijskih zasnov na beograjski 
univerzi pa tudi nakazala, kako bi mogli univerzno knjižničarstvo 
reorganizirati tudi pri nas.

Branko Hanž je prebral re fera t Sedanje stanje in perspektive 
avtom atske strojne obdelave podatkov v knjižnicah Hrvatske. Z 
njim  je udeležence skupščine seznanil, da je ob polovici leta 1972 
na zagrebški univerzi začel delovati računalniški center SRCE. 
Obširna inform acija je nakazala, kako bi SRCE mogle koristno upo­
rab iti tudi knjižnice, vendar se, žal, bibliotekarji novih možnosti za 
delo premalo zavedajo.

V četrtek, 27. septem bra 1973 so predloženo gradivo obravna­
vali v štirih  komisijah: v komisiji za standarde za šolske in ljudske
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knjižnice, v komisiji za standarde za specialne, visokošolske in 
nacionalne knjižnice, v komisiji za avtomatizacijo in v komisiji za 
informatiko.

V petek, 28. septem bra 1973 je bilo plenarno zasedanje, na ka­
terem  so bili sprejeti sklepi, obravnavana poročila o delu zveze in 
izvoljen novi izvršilni in  nadzorni odbor.

Sklepi V. skupščine Zveze društev bibliotekarjev Jugoslavije so:
1. Knjižničarstvo naj se organizira na sam oupravnih osnovah.
2. Pospešiti je treba, da bodo sprejeti novi republiški zakoni 

o knjižnicah in knjižničnih dejavnostih, k jer to še ni bilo storjeno.
3. V splošnem prizadevanju, da se k ar najh itreje začno razre­

ševati vprašanja, ki so pomembna za razvoj knjižničarstva in za 
uresničitev njegove posebne družbene funkcije, se sprejme predlo­
ženi dokument skupnosti m atičnih knjižnic SR Srbije; društva ga 
bodo v svojih republikah ali pokrajinah uporabljala, kakor bo ustre­
zalo njihovim potrebam, izvršilni odbor pa bo inciator akcij skup­
nega pomena.

4. Skupščina je soglasno sprejela
Minimum jugoslovanskih standardov za ljudske knjižnice in
Minimum jugoslovanskih standardov za šolske knjižnice.
5. Komisija za ljudske knjižnice naj nadaljuje delo za u trje ­

vanje normativov za financiranje ljudskih knjižnic in za izdelavo 
jugoslovanskih standardov za opremo ljudskih knjižnic.

6. Ustrezne komisije naj nadaljujejo delo in naj za naslednjo 
skupščino pripravijo dokončne predloge standardov za univerzne, 
nacionalne, splošnoznanstvene in specialne knjižnice.

7. Komisija za bibliografijo naj nadaljuje delo; prevede naj 
m ednarodna pravila za bibliografski opis in jih  naj odpošlje vsem 
republiškim društvom.

8. Ustrezne komisije naj pripravijo:
skupne elemente za pridobivanje nazivov v knjižničarski stroki 

in skupne elemente za polaganje strokovnih izpitov.
9. Ustanovi se naj komisija, ki bo učinkovito sprem ljala sistem 

klasifikacije UDK.
10. Knjižnice naj si prizadevajo posodabljati svojo dejavnost, 

zato naj stalno sprem ljajo razvoj mehanizacije in avtomatizacije 
v knjižnicah po svetu; v ta  nam en naj poskušajo urediti najprim er­
nejše oblike sodelovanja med knjižnicam i in družbenopolitičnimi 
skupnostmi, da bi skupno izdelale delovni načrt in ga izvajale. Ra­
ven knjižničarskih kadrov je treba višati in skrbeti za njihovo ne­
nehno izobraževanje; zato je treba še nadalje p rire ja ti sem inarje 
s tega področja.
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11. Izvršilni odbor zveze in republiška društva morajo aktivno 
sodelovati p ri ustvarjan ju  enotnega informacijskega sistema v d r­
žavi.

V okviru sistema naj se potegujejo,
da bodo v sistemu dedeljene vloge vsem tipom knjižnic;
delujejo naj za usklajevanje jugoslovanskih pravil za katalogi­

zacijo z mednarodnimi načeli in tako enotijo katalogiziranje;
naj se pripravljajo  na uvedbo Univerzalne bibliografske kon­

trole.
12. Izvršilni odbor zveze naj sodeluje s skupnostjo nacionalnih 

knjižnic Jugoslavije, da bi bilo delo za razvoj knjižničarstva pri nas 
čimbolj učinkovito.

13. Izvršilni odbor naj se poveže in sodeluje z združenjem za­
ložnikov in knjigarnarjev  Jugoslavije; skupno naj se lotijo konkret­
nih akcij za razreševanje vprašanja knjižničnih fondov in progra­
m iranja založništva glede na potrebe družbenega razvoja. Isto velja 
tudi za odnose na območjih republik in avtonomnih pokrajin.

14. Izvršilni odbor zveze naj poskrbi, da bodo sedanje zvezne 
strokovne komisije kar se da delavne in da v sodelovanju z vsemi 
zainteresiranim i izdelajo delovne načrte in jih uresničujejo. Spod­
buditi je treba tudi republiška oziroma pokrajinska društva, naj se 
vzajemno obveščajo o načrtu  in program u akcije te r naj sodelujejo 
s sorodnimi organizacijami.

Izvršilni odbor zveze naj navaja društva k vzajemnemu obve­
ščanju in sodelovanju.

15. Soglasno so bile sprejete spremembe in dopolnila pravil 
Zveze društev bibliotekarjev Jugoslavije.

16. Skupščina je sprejela predlog v zvezi s proslavo 25-letnice 
zveze.

17. Izvršilni odbor zveze naj sporazumno z republiškim i d ru ­
štvi poskrbi, da se celotno gradivo V. skupščine objavi kot spomeni­
ca, upoštevajo pa naj se pripombe in dopolnila k poročilu o delu 
zveze.

Sklenjeno je bilo, da bo za naslednje obdobje sedež zveze v 
SR Srbiji, v Beogradu.

Za nove člane izvršilnega odbora zveze so bili izvoljeni: Sve- 
tislav Djurič, predsednik, Milica Bjelobaba in Jaro  Dolar, podpred­
sednika, Bogomila Zivkovič, tajnica, Olga Momčilovič, blagajni­
čarka in člani Branko Berčič, Vera M udri-Skunca, L jerka Markič- 
Cučukovič, S tanija Gligorijevič, Radmila Nikolič, Rada Mitrova, 
Dragoljub Bojovič, Radonja Vukoslavovič, Vasilije Jovovič, Milorad 
Panevski, Dušan Tuholj in Musa Grguri. Za člane nadzornega od-
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bora so bili izvoljeni Radovan Kompirovič, M arija Adžič in Gojko 
Ikonomov.

Skupščina SR Srbije je udeležencem skupščine priredila spre­
jem v svojih prostorih, Narodna biblioteka SR Srbije pa jim je omo­
gočila ogled svoje nove zgradbe.

STROKOVNO POSVETOVANJE IN XXI. OBČNI ZBOR 
DRUŠTVA BIBLIOTEKARJEV SLOVENIJE

Slovenski knjižničarji so se zbrali na 21. rednem  občnem zboru 
in strokovnem posvetovanju 4.—6. oktobra 1973 v Škofji Loki, zgo­
dovinskem mestu, ki je prav to leto slavilo svojo tisočletnico. Skrb 
za tehnično organizacijo zborovanja je tokrat prevzelo Društvo bi­
bliotekarjev Gorenjske.

Zborovanja se je udeležilo več kot 170 članov in gostov. Kot 
gostje so posvetovanju prisostvovali: republiški sekretar sekretari­
ata za prosveto in kulturo Andrej Ujčič, predsednik odbora za založ­
ništvo in knjižničarstvo pri K ulturni skupnosti Slovenije Gregor 
Kocijan, podpredsednik Skupščine občine Škofja Loka Alojz Ma­
lovrh, predstavnica Društva bibliotekarjev Srbije Sonja Sosič, pred­
stavnik Narodne in študijske knjižnice v T rstu M arjan Pertot. Vsi 
gostje so pozdravili zbor, pozdravno brzojavko pa je poslalo D ru­
štvo bibliotekarjev Hrvatske.

Zborovanje je bilo razdeljeno na tr i dele: prvi dan in dopoldne 
drugega dne so bili na program u strokovni refera ti in razprave, po­
poldne drugega dne je bil nam enjen občnemu zboru društva, tre tji 
dan pa so se udeleženci odpeljali na lep in zanimiv izlet.

Strokovno posvetovanje je bilo posvečeno tem i Knjižnica in 
bralec. V uvodnem refera tu  je Janko Krek, upravnik knjižnice Iva­
na Tavčarja v Škofji Loki, podal zgodovinski pregled razvoja knjiž­
ničarstva na škofjeloškem območju. Po uvodnem refera tu  je 
Avgust Vižintin, upravnik Delavske knjižnice v Ljubljani, podal iz­
črpen refera t Splošnoizobraževalna knjižnica in bralec, v katerem  
je govoril o mestu in vlogi knjižnice v sistemu izobraževanja od­
raslih, o idejni in družbeni usm eritvi knjižnice, o propagandi in 
pridobivanju bralcev te r o delu z bralci v knjižnici in zunaj nje. 
Po krajši razpravi je bil dopoldanski del posvetovanja zaključen.

Popoldne sta o temi Vidiki pedagoškega dela s predšolsko in šol­
sko mladino govorili dve referentki. V prvem  delu je M arjana Ko-
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